

投资32亿!万家丽路快改南延二期来了

全长约9.4公里,拟采用“高架+隧道”形式建设,主线高架双向六车道



扫码看视频



万家丽路快速化改造(二期)(芙蓉路东—湘府路)项目方案设计图。

2月21日,记者从长沙公共资源交易中心获悉,万家丽路快速化改造(二期)(芙蓉路东—湘府路)于近日开始招标。这意味着,今后从长沙北三环至河西黄桥大道,将有条直连快速大通道。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 王翊玮

全长9.4公里,投资32亿元

据了解,万家丽快速路南延线北起湘府路,南止于暮坪大桥,全长约12.6千米。项目分为两期规划,即万家丽路快速化改造(一期)(暮坪湘江特大桥河东引桥段起点—芙蓉路西)项目、万家丽路快速化改造(二期)(芙蓉路东—湘府路)项目。根据招标文件,项目一期采用“高架快速化+地面快速化”组合,高架上跨现状天心大道后接地,全长约2.53千米。目前项目一期已公布中标结果。

项目二期北起湘府路,南至芙蓉路以东,全长约9.4千米,总投资32亿元,道路等级为快速路,规划路幅宽度66米,主线高架车道数双向六车道,设计车速80公里每小时;地面辅道

车道数双向八车道,设计车速50公里每小时;天际岭隧道段采用双向四车道。

共有3处互通,4对主辅平行匝道

项目二期建设形式拟采用“高架+隧道”形式,并设有三处互通。主线顺接现有万家丽路与湘府路立交桥,往南新建主线高架桥,在植物园范围以隧道的形式下穿,其中主线桥梁长约8830米,隧道长约320米。

三处互通分别是湘府路、绕城高速和汇金路(新韶山路)。以此保证与绕城高速、环保路联系;同时实现长潭快速交通。此外还有湘府路、绕城高速—环保大道范围、汇金路、107国道等4对主辅平行匝道。

项目二期有多处关键节点。首先是植物园节点,为减少对生态环境的影响,相关部门建议采用暗挖隧道的形式;其次是5号线南延节点,目前5号线南延正在进行初步设计,未施工,但线位与项目二期路线中心重合度高;其三则是三环线节点,该节点四个象限建筑物较多,且5号线南延工程沿万家丽路由北向南敷设,必然经过该处节点。因此,该节点互通设置情况对5号线南延工程实施存在决定性影响。

消防行动

郴州嘉禾:一家居店设施设置不达标被挂牌督办

近日,嘉禾县消防救援大队提请县政府对存在重大火灾隐患的晚安家居左右沙发旗舰店实施挂牌督办。

嘉禾县消防救援大队在开展全县冬春火灾防控专项整治时,发现嘉禾县晚安家居左右沙发旗舰店存在二楼、三楼楼梯间未设置防火门且安全出口宽度不符合规定,未按规定设置疏散指示标志、应急照明,其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条规定。

大队根据《重大火灾隐患判定方法》,综合判定该单位存在的火灾隐患已构成重大火灾隐患,经集体研究后,依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并按程序提请县政府挂牌督办,督促其在限期内整改销案。同时对该单位进行立案查处,给予该单位罚款6000元的行政处罚。

■张小艳

郴州桂阳:一台球室未经许可擅自投用、营业被罚

近日,郴州桂阳县一家台球室因未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业,被桂阳县消防救援大队依法予以行政处罚。桂阳县汇利台球店所在建筑共地上18层、地下2层,属于一类高层公共建筑,该单位位于建筑第2层,使用面积约720平方米,经营范围为台球活

动、棋牌室服务、健身休闲活动等,使用性质为公共娱乐场所。前期,桂阳县消防救援大队消防监督员在进行消防监督检查时,发现桂阳县汇利台球店未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业,违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。

经过调查取证等程序,确定该单位违法行为属实,根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第(四)项及参照《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》(湘消发(2023)35号)第二十一条、第四十五条和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量参照表》(编号:001-2)之规定,给予桂阳县汇利台球店责令停产停业,并处罚款人民币31000元的行政处罚。

郴州北湖:一家校外培训机构因消防隐患被查封

近日,郴州市北湖区消防救援大队联合区教育部门开展校外培训机构消防安全检查,重拳出击整治消防安全违法行为。

前期,大队防火监督员开展消防检查时,发现郴州市李蔡速记学习产品体验中心在接受检查时处于营业状态,现场有40多名师生,场所共有3层,内部只设置一个安全出口,安全出口数量设置不足,不具备安全疏散条件,且未设置灭火器、疏散指示标志和应急照明灯具,不符合《建筑防火通用规范GB55037-2022》相关规定。

万家丽路共有三条延线

据悉,规划万家丽路是贯通长沙南北一条重要快速路,北起河东的北三环,南至河西的黄桥大道快速路,万家丽路(福元路—湘府路)段快速路已建成通车。目前共有北延线、南延线与暮坪大桥西延线三条延长线路。

万家丽路北延线(三环线—捞刀河大桥)段现状为城市主干道,万家丽北延线(捞刀河大桥—福元路)段处于施工阶段。万家丽南延线北起湘府路,南止于暮坪大桥,全长约12.6千米。暮坪大桥西延线(暮坪大桥—黄桥大道)10.3千米,已开展方案设计工作。

记者从长沙县重点建设项目事务中心获悉,万家丽北延线(捞刀河大桥—福元路)段,主线桥主体已完成,管线迁改、排水和道路改造完成75%,预计2024年底基本完成建设。

万家丽路南延线与西延线与汇金路、芙蓉路、潭州大道相交,是长株潭融城骨架路网的重要组成部分。其南延线中的暮坪大桥,是河西湘江科学城及南部城区重要的跨湘江通道,可通过湘府路东延实现与高铁站及机场快速联系。

长沙高铁西站片区新增三甲医院

城建连线



扫码看视频

三湘都市报2月21日讯 今日,湖南中医药大学第二附属医院高铁西城院区(国家中医疫病防治基地)奠基典礼在长沙市湘江新区举行,将填补该片区三甲医院的空白。

国家中医疫病防治基地项目选址于湘江新区高铁西站产业新城起步区,位于望城大道以东、银星路以南、黄金河路以北、金山路以西区域。该院高铁西城院区规划编制床位1500张,集医疗、教学、科研、预防、养生康复、制剂为一体。一期工程国家中医疫病防治基地按照平疫结合、专兼结合、协调联动、快速反应要求建设,配备300张床位,“平时”可满足当地民众日常看病需求,配备呼吸机等必要的医疗设备,发生重大公共卫生事件时能够迅速改造为符合救援及防控要求的“疫时”病区,达到三区两通道的防护要求。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 何穰 陈安妮

定,一旦发生火灾极易造成重大人员伤亡和财产损失,严重威胁公共安全。针对该机构存在的消防安全隐患,大队防火监督员对该单位实施了临时查封,在查封现场对该场所负责人进行细心教育,并就火灾隐患整改进行现场指导。

■姚亚星

郴州高新消防“敲门行动”筑防线 消防宣传送到家

敲门行动,敲开的是群众的家门,保护的是人民的生命和财产安全。为提升居民群众消防安全意识,创造良好的消防安全环境,有效防范火灾事故发生。连日来,郴州高新技术产业开发区消防救援大队深入辖区开展消防安全“敲门行动”。

“最近低温雨雪冰冻天气来袭,外面路上非常滑,您出门可一定要小心啦!”“电热毯不能整夜开着,烤火时,要注意打开门窗,通风换气……”活动中,高新大队宣传服务队走街串巷、进门入户,了解排查群众用电用气情况,积极开展燃气安全、消防安全等知识宣讲。每到一户,都通过发放消防安全知识手册、燃气安全提示手册,告知日常用电、用火、用气等生活安全注意事项,并提醒居民在日常生活中要做到“三清三关”。

敲门行动,敲出了安全与温暖,得到了广大群众的积极响应与认可。下一步,高新大队将持续开展入户走访“敲门行动”,确保辖区安全形势稳定。

■刘婕